

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal

BIBLIOTECA PUBLICA
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado
En Tortosa, al mes. 1 Pts.
Tarragona y su provincia. 1 »
En el resto de España, trimestre. 4 »
Anuncios y esquelos mortuorios: á precios convencionales.

TORTOSA

Sábado 22 Julio de 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de don Francisco Mestre, Rosa, 11; don José M.º Bernis, Puente Piedra, 1, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Nuevo Diario**

Carrera de resistencia

El gobierno y las oposiciones emprenden una carrera de resistencia.

¿Se necesita conocer el término de esa carrera para juzgar de sus positivos resultados? No.

Es preciso para hacerse cargo de la cuestión fijarse en que el gobierno mismo ha convenido en un verdadero «replanteo» de los presupuestos, sobre los cuales deliberan las Cortes. Y como quiera que á dicha labor se hallan subordinadas todas las otras y esa no puede realizarse en un día, es innegable que sin un margen de dos ó tres meses no habrá parto, sino que se producirá un peligroso aborto.

Porque claro está que si el gobierno se empeñara hoy en sacar adelante el presupuesto de gastos tal como lo ha presentado, no sería con las oposiciones con quien tendría que habérselas, sino con toda la nación. Y sin el presupuesto de gastos por delante, las minorías parlamentarias no han de consentir en que sean aprobados casi en su totalidad los proyectos de ingresos, puesto que tal aprobación es la garantía de que aquéllos serán lo que deben ser.

¿Quién asegura que el ministerio, si

obtuviera que los proyectos más importantes destinados á reforzar los ingresos se convirtiesen en leyes, castigaría los gastos con la mano firme y en la medida reclamada por las oposiciones y por todo el país?

«Dame reducción de gastos y te daré aprobación de ingresos.» En esos términos tienen formulado su pensamiento aquellas minorías más gubernamentales que hay en las Cortes. Así, fuera de los recursos precisos para la función del Estado, el Sr. Silvela y sus compañeros de gabinete no pueden ni deben esperar más.

A nuestro modo de ver, no se trata ya de vacaciones parlamentarias para que tengan descanso y solaz los representantes de la nación. Después de todo, son numerosísimos los precedentes de Parlamentos españoles que han funcionado durante el verano entero, sin cuidarse para nada de la temperatura ambiente. De lo que se trata ahora es de un plazo dentro del cual el gobierno pueda hacer grandes economías y reorganizar los servicios.

Repetimos que todo se halla subordinado á esto. De consiguiente, lo que á tal fin no se encamine vendrá á ser, en cualquiera forma, una estéril habilidad.

Los ministros deben de estar penetrados de las verdades expuestas. Lo que

hay es que algunas de las oposiciones—no todas ni las más serias—buscan, mejor que la defensa del interés común, la humillación del gobierno, el cual por espíritu de conservación toma posiciones para no aparecer como humillado.

No hallamos racionalmente otra explicación para lo que está ocurriendo en las Cortes.

¿Cómo habrá de vencer el ministerio la resistencia de las minorías, después de haber tenido el arte de agruparlas y de haberlas puesto del lado de la opinión?

Ayer en el Congreso planteábase en alta voz la táctica obstruccionista, conducente á esterilizar todos los esfuerzos de los ministeriales. ¡Y nadie protestaba! Este hecho dice más que cien discursos.

El perjuicio mayor que notamos en todo ello es que se calienta demasiado el horno. De esa manera corre peligro de quemarse toda la masa. Por ejemplo, hay cuestiones, como la del impuesto sobre los azúcares ó sobre los alcoholes, en las cuales cabe perfectamente una justa base de transacción. Más, á la temperatura elevadísima á que el asunto se somete, la transacción es imposible; por el ambiente de intransigencia influye sobre alcohólicos y azucareros, quienes acabarán por no prestarse á arreglo alguno, pues creerán que sin ceder en nada van á obtenerlo todo. Únicamente dando tiempo y poniendo los medios para que esa tempe-

ratura baje podrá salir adelante la situación conservadora.

Llegaba Desaix con su división á Marengo en los momentos en que el ejército francés retrocedía en toda la línea.

—¿Qué pensáis de esto?—preguntó Napoleón á su antiguo lugarteniente.

El cual contestó:

—¿Que la batalla está perdida, pero que aún tenemos tiempo de ganar otra!

Y se ganó, en efecto, si bien el triunfo costó la vida á Desaix.

En eso debe pensar el Sr. Silvela. Está perdida la batalla, pero hay tiempo de ganar otra, aunque le cueste la vida ministerial á un Desaix conservador.

Extracto del Boletín Oficial

La Dirección general de Instrucción publica anuncia la vacante en la escuela central de artes y oficios de la cátedra de mecánica general é industrial, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas y 500 pesetas de residencia, la cual ha de proveerse por oposición.

Circular del señor gobernador haciendo público que el día 11 del próximo mes de Agosto empezará la comprobación y contrastación periódica de las pesas y medidas é instrumentos de pesar

—Para hacer daño á la comarca, respondió Juan sencillamente, y sobre todo para devorar á las infelices mujeres.

—Figuran también mujeres en la conseja? dijo Barrientos riendo á carcajadas. Entónces bien se comprende que cerca de ellas andaría el diablo, porque no pueden vivir el uno de las otras separado.

—¿Quereis saber lo que refiere la tradición de ese castillo? exclamó Juan.

—Con mucho gusto, respondió el Capitán de los tercios del Rey, y si no os hubiérais anticipado á mis deseos, ya os habría pedido esa historia.

—Pues habeis de saber, dijo el huérfano, que en el sitio que ocupa ese castillo labraron los romanos una fortaleza, que fué destruida por los godos y restaurada de nuevo por ellos. Cuando los sarracenos vinieron á España, la tomaron por asalto y la convirtieron en ruinas, sometiendo estas tierras al dominio del rey moro de Cáceres. Había en la corte de este rey moro, feudatario de los califas de Córdoba, un caballero muy principal llamado Zaide, el cual se había enamorado en una de sus correrías de una jóven cristiana llamada Alicia, de la ciudad de Trujillo. Desesperado Zaide por los desdenes de la jóven cristiana y mortificado por una pasión que se acrecentaba á medida que hallaba más imposibles, parece ser que pidió consejo á una hechicera gitana, á una bruja que tenía pactos secretos con el demonio, y éste le sugirió el pensamiento de llamar en su auxilio á Belcebú y de pedirle que le ayudara en la empresa de robar á la cristiana y de someterla á su voluntad. El moro, instigado por su fatal pasión, llamó en efecto al diablo á la media noche; y el demonio acudió á la cita y le ofreció realizar sus designios y hacerle dueño de Alicia, siempre que se comprometiera á ser su esclavo en vida, ya que á su muerte lo sería por toda la eternidad, en razón á que como moro no podía redimir su alma con la sangre y los méritos de Nuestro Señor Jesucristo.

—No, replicó el Capitán. Hemos de ir donde mejor os plazca.

El jóven le envió una mirada de gratitud, suave como una caricia.

—Seguidme, dijo.

Y lanzó su yegua al trote por el camino de Cuacos.

Los dos ginetes caminaron en silencio hasta la cruz del Humilladero; pero en aquel sitio se paró Juan y dijo á Barrientos:

—¿Quereis, Capitán, que elija yo también el resto del paseo?

—Sin duda alguna, respondió Barrientos. Ya os he dicho que iré con gusto á donde vayais.

El jóven torció á la derecha sin pronunciar palabra, y ambos ginetes se aventuraron por una senda estrecha y tortuosa, que más parecía propia de perdices que destinada para el uso de los habitantes de la comarca.

—Voto á cribas, decía Barrientos cuando tropezaba su caballo en las sinuosidades y asperezas del camino; si esta senda no conduce al infierno ó á sus arrabales, tampoco me parece que debe conducir al paraíso.

—Quizás os equivoqueis, contestaba Juan.

Y seguían avanzando.

Así caminaron más de media hora, atravesando bosques llenos de castaños, en cuyas ramas cantaban las aves sus amores; y así pasaron dos ó tres barrancos frágiles por cuya base se deslizaban arroyos cristalinos, en cuyo borde crecían plantas acuáticas de un color verde esmeralda.

Subieron después un áspero y empinado repecho, y al llegar á una meseta poblada de espesas arboledas, Pedro Barrientos no pudo contener una exclamación de sorpresa:

—¡Ah! ¡qué hermoso es ese valle! dijo.

El huérfano se sonrió.

—Capitán, exclamó con cierta jovialidad familiar de que

que se usan en el partido judicial de Montblanch.

—Por la Secretaría de la escuela Normal superior de maestros se anuncia que, de conformidad con lo dispuesto por la Dirección general de Instrucción pública, el Claustro de profesores de dicha escuela ha de formular las ternas para la provisión de plazas de profesores especiales de francés, dibujo y caligrafía y música y canto, con la gratificación que señala el real decreto de 23 de Septiembre de 1898. Todos los que se crean con aptitud suficiente para aspirar á ellas presentarán sus instancias documentadas en dicha Secretaría dentro del plazo legal que terminará el día 27, á las doce de su mañana.

—La Comisaría de Guerra de Tortosa anuncia para el día 25 de Agosto la pública licitación para la contrata á precios fijos del suministro de raciones de pan y pienso á las tropas y caballos del ejército y guardia civil.

—Por el rectorado de la Universidad de Barcelona han sido nombradas en virtud de concurso único para las escuelas públicas de Lloá, Las Pílas, Molá y Altafulla, las maestras doña Asunción García, doña Josefa Jaumár, doña Josefa T. Salvador y doña Antonia Virgili; y maestros de las escuelas de Cabacés, Conesa y Montreal, los señores D. Francisco de A. Condominas, D. Francisco Ruiz y don José A. Lloret.

—La Delegación de Hacienda relaciona los productos obtenidos durante el cuarto trimestre del actual ejercicio en las minas que se encuentran en explotación en esta provincia y al efecto relaciona.

—El agente ejecutivo por débitos á la Hacienda de Renau anuncia por edicto la venta en pública subasta de las fincas que relaciona, embargadas por débitos á la contribución.

—La Alcaldía de Valls anuncia tener de manifiesto al público el repartimiento de la contribución urbana.

La de Constantí el de la contribución de edificios y solares y la matrícula industrial.

La de Vilaseca el padrón de edificios y solares.

Y la de Capsanes anuncia la vacante de secretario de dicho Ayuntamiento.

Crónica

El *Correo de Tortosa* siente que nos esforcemos por saber algo ó mucho del tradicionalismo de *El Estandarte Católico*.

No lo sienta el colega, porque no hay tales esfuerzos, ni nos preocupa poco ni mucho ese tradicionalismo que tan mal le sentó al diario carlista.

El órgano de la junta tradicionalista del distrito no pretendió lección alguna sobre esta materia; antes al contrario, supuso, muy bien supuesto, que sabíamos demasiado lo que significaba *tradicionalista*; la lección la pudo tomar el *Correo* que se permitió asegurar, con una ligereza muy significativa, que *en España no había más tradicionalistas que los carlistas*, lo que suponía, en el gran diablo, de los carlistas una censura á la junta y á *El Estandarte*.

De aquí nació nuestro deseo de conocer la situación en que se colocaba el colega, que tan gratuita afirmación hizo; pero se escurre como una anguila y echándose las de ingenioso y tunantuelo, quiere echar sobre nosotros culpas de sus envidias y rencores contra *El Estandarte Católico*, que en uso de su perfectísimo derecho y rindiendo culto á su tradición, lo entiende bien el *Correo* á su tradición, le escogió la Junta tradicionalista de esta comarca como su órgano en la prensa. Y estos tradicionalistas no son carlistas; luego no es cierto que en España no hay más tradicionalistas que los carlistas, como aseguró el *Correo*.

Esta ligereza y esta afirmación del colega no necesitamos que nos la revele nadie, como tampoco hemos de contar á amo alguno lo que sobre el *tradicionalismo* de *El Estandarte* pudiera interesarnos, por la sencilla razón de que nosotros no tenemos amo, como el *Correo*; tenemos jefe; somos correligionarios; no somos lacayos de ningún señor, siquiera este señor tuviera pretensiones de monarca-pretendiente.

Con que eran felices los tiempos en

que nuestro jefe y amigo sentía cariños por *El Estandarte*?

Pues nosotros creemos que más felices son los tiempos en que los carlistas se arrastraban por las antesalas de los ministros liberales para arrancar cartas de recomendación á los subsecretarios, también liberales, y con ellas recabar la protección de los gobernadores y de un lado la influencia oficial, y de otro los contubernios con determinados liberales, boscchistas y neutros, sacar á flote uno del partido que represente las ideas carlistas en cualquier diputación provincial.

¿Qué tiempos aquéllos.....!

Ya vé si nos interesamos por dar á conocer al amo del *Correo de Tortosa*.

¿Quiere que seamos más explícitos? Pues abra un estudio comparativo entre la conducta seguida por los integristas en los tiempos á que alude el colega y la que han seguido siempre y en toda ocasión los que inspiran al *tradicionalista Correo*, y si quiere, de jefe y de amo, que dispuestos nos tiene á demostrarle cuándo y para quién han sido más felices ¡¡los tiempos aquéllos.....!! Que ya no volverán.

Teatro Principal

Como teníamos anunciado, anteanoche verificó su presentación al público dertosenense en el teatro Principal la célebre artista Geraldine.

Esta hermosísima mujer, que ha recorrido todas las poblaciones de España y algunas del extranjero, obteniendo siempre grandes y merecidos triunfos, nos demostró una vez más su arte y gallardía en el difícil trabajo aéreo del trapecio oscilante.

También verificó la bonita danza serpentina con sin igual acierto, cosechando al final de ambos trabajos muchos aplausos que la obligaron á presentarse en el escenario multitud de veces.

El cuadro de artistas que dirigen los señores Montero y Bayarri representaron la graciosa pieza en un acto, de Aules, titulada *Cap y cua*, y la zarzuela en un acto original del primero de dichos señores, titulada *Como esta el arte!* y en la que el señor Montero caracterizó con suma perfección diez tipos distintos.

El público celebró con grandes risas los chistes en que abunda la obrita y colmó de aplausos al señor Montero que, con su trabajo, nos demostró ser un buen autor y un actor cómico de primera fuerza.

La concurrencia que asistió al espectáculo fué numerosa y distinguida.

Dado el gran éxito que ha obtenido esta compañía, estamos ciertos que, á no obligárselo compromisos contraídos anteriormente, tendríamos el gusto, durante bastantes noches, de aplaudir como su arte merece á la bella Geraldine y al simpático y genial actor señor Montero.

A las 7'45 marchó el miércoles la Familia Real para San Sebastián, siendo victoreada.

Acompañan á SS. MM. en su viaje la condesa de Sástago, duquesa de San Carlos y marquesa de Martorell, y los ministros de Marina, duque de Sotomayor, Zarco del Valle, generales Sánchez, doctores Ledesma y Pontes, coronel San Cristóbal, Morgado, González Castejón, Gómez Bonilla, Campos y otros.

El tren régio llegó á la capital de Guipúzcoa anteayer mañana.

El periódico *L' Economiste*, de Paris, dice que la Conferencia de La Haya ha resultado estéril para el objeto de la convocatoria, si se atiende al resultado inmediato de la misma.

Pero no hay que negar que ha ensanchado los límites del derecho internacional y ha consagrado el *statu quo*.

Por esto solamente puede afirmarse que esta reunión ha sido importante.

La Independencia romana hace notar que el papel mayor lo han desempeñado los estados pequeños, por la sinceridad que han demostrado.

Las grandes Potencias acaso tengan razón, porque ha de alcanzarles una gran responsabilidad en este asunto del desarme.

En efecto, el medio de evitar la guerra no consiste en reglamentar más ó menos los casos en que ésta pueda surgir, sino en hacerla imposible.

El calor siguió ayer aumentando en intensidad, llegando á ser insufrible por lo sofocante.

En el pueblo de Parets del Vallés se ha propagado el tifus de tal manera, que ha llegado á degenerar en verdadera epidemia.

no había hecho uso hacía algun tiempo; ¿no os parece que ese valle tiene más parecido con el paraíso que con el infierno?

—Voto á los cuernos de Lucifer, contestó Barrientos, que si no lo estuviera viendo no lo creería. Parece mentira que en este desierto de lobos y de jabalíes se encuentre ese palmo de tierra tan aprovechado.

Apéáronse de sus cabalgaduras, que ataron á los troncos de dos castaños seculares, y se sentaron.

La admiración del Capitán era justa y fundada.

El paisaje que tenia delante era un valle longitudinal de una legua de largo, cortado en dos mitades por un arroyo caudaloso que semejava una serpiente de plata.

La vegetación de aquel oasis se ostentaba en la plenitud y exuberancia que solo se admiraba en los países orientales.

La flor morada del romero aparecía mezclada con la del lirio y la madreselva, y los verdes pimpollos del olivo inclinábanse amorosamente, balanceados por una brisa ténue y aromática sobre la roja flor del melocotonero y la blanca del almendro, que saturaban el ambiente de perfumes embriagadores.

En el fondo del valle y levantado sobre un promontorio granítico que parecia cortado á pico, destacábase un soberbio edificio coronado de almenas y de torres gallardas, que semejaban otros tantos gigantes de piedra á quienes se hubiera encomendado la defensa de aquella tierra bendita, que había recibido de la mano del Omnipotente privilegios tan sublimes, y su fábrica severa, maciza, poderosa, en que se descubrian los vestigios del arte romano, del gótico y del bizantino, parecia haberse enclavado allí para desafiar eternamente el poder destructor de los siglos.

El sol con sus rayos de oro y su vivísima lumbre iluminaba de lleno á la sazón los robustos muros del castillo; y

Pedro Barrientos examinaba con el interés y la curiosidad de un viejo soldado la bizarría de la traza y la solidez de la fábrica del vetusto edificio, cuyas almenas debieron ser testigos en edades no muy remotas de las hazañas épicas de los hijos de la cruz en sus luchas de siete siglos contra los agarenos.

Un foso profundo rodeaba la fortaleza, elevada sobre una especie de glasis pintoresco, que servía de jardín á los dueños de aquella morada; y un puente levadizo con su correspondiente rastrillo ponía en comunicación con el mundo aquella pesada mole de piedra berroqueña, tenida en aquellos tiempos por inexpugnable.

—Vive Dios, exclamó Barrientos, lleno de admiración, que ese nido de águilas encanta á la vista, y que levantando el rastrillo de aquel puente, solo los pájaros podrían penetrar en esa fortaleza. ¿Cómo se llama este castillo?

—En la comarca tiene un nombre que despierta los más tristes recuerdos, dijo Juan melancólicamente; se le llama el *Castillo del Diablo*.

—Por Santiago, dijo Barrientos santiguándose devotamente, que han sido y son grandes las aficiones de ese caballero, natural del infierno, á mezclarse en las cosas de nuestra pobre vida. En España no hay conseja sin su cacho de diablo, ni castillo ó fortaleza donde S. M. Pedro Botero no haya servido de alarife para dejar un resquicio por donde meterse y hacer de las suyas, ¿Por qué llaman á ese edificio el *Castillo del Diablo*?

—Porque, según las tradiciones del país, fué el mismo diablo quien le construyó.

—¿No lo dije? exclamó Barrientos jovialmente. Ya tenemos á Belcebú metido á albañil, labrando con aquellas manos que se calientan en el fuego más vivo del infierno, esos estribos y arbotantes que desafían el mal humor de los tiempos. ¿Y sabéis vos para qué se le antojó al diablo fabricar esa cueva de piedra?

En el mes de Agosto próximo se procederá á convocar nuevamente para que los alumnos de enseñanza libre, aspirantes á las carreras del Magisterio, puedan matricularse en todos los cursos y grados hasta el normal.

Adviértase que los de Septiembre serán los últimos exámenes para los que quieran completar sus títulos por medio de enseñanza libre.

Las corporaciones municipales, Médicos higienistas, Abogados, Corporaciones religiosas, Colegios, y á todos cuantos tengan que resolver ó entender en cuestiones higiénicas, recomendamos la única y la importante obra que tenemos en España, titulada «Diccionario de higiene pública» y «salubridad», de Tardien, traducida y considerablemente reformada por Sáenz y Criado, aprovechada por el Real Consejo de Sanidad, Real Academia de Medicina, Real Academia Española y recomendada por Real orden á todas las Corporaciones y funcionarios encargados de la higiene y salubridad pública.

Se compone este Diccionario de cinco tomos encuadrados en bonita tela y su precio es de cincuenta pesetas.

Para pedidos ó encargos dirigirse á nuestro particular amigo representante exclusivo en Tortosa y poblaciones de su comarca. Calle de San Blás, 11, Tortosa.

En algunos pueblos de la provincia de Córdoba se ha ensayado con extraordinario éxito el extracto de hulla, como insecticida aplicable á la langosta.

Dicho insecticida tiene la ventaja de ser mucho más barato que la gasolina.

La bella Geraldine ejecutará, en la representación de esta noche, el difícil y arriesgadísimo trabajo del salto mortal del trapecio volante á la cuerda, y que le ha valido tantos aplausos allí donde lo ha efectuado.

Hermoso terminar de un artículo de nuestro ilustrado colega *El Español*, en el que retrata con mano maestra las vacilaciones y las flaquezas de espíritu que se revelan en el Presidente del Consejo de Ministros:

«Pasma considerar á qué límites llevaría su insensatez el Gobierno, si la oposición vacilara frente sus temerarias esplendideces. Mantiénesen las minorías irreductibles, las necesita para seguir adelante y no consiguen aquéllas enfrenar su loca prodigalidad.

Y es que el señor Silvela abandona por completo su papel de jefe del Gabinete y sumido en perplejidad angustiada deja que se muestren libérrimas las iniciativas contradictorias de los ministros. Hoy da la razón al señor Villaverde, mañana transigirá con el general Polavieja, al otro cederá ante cualquier exigencia del señor Durán y Bas. No es el piloto que dirige un barco por mares erizados de escollos y de rompientes. Es la boya que flota á merced del mar y del viento, alejándose unas veces de la playa, aproximándose otras, y sirviendo de refugio á las aves que merodean en el revuelto piélago. Mal papel para un hombre como el señor Silvela el de servir de juguete á los caprichos de sus compañeros de Gobierno y ser la boya inerte que las olas traen y llevan donde les place.»

Trescientos individuos de la colonia francesa han dado un banquete en honor de los jefes de la escuadra de su nación, en Barcelona.

El acto se ha verificado en el restaurant de Miramar.

Al llegar el almirante Mr. Fournier, los contralmirantes Marechal y Roustad y los capitanes, fueron recibidos á los acordes de la Marsellesa por el decano de la colonia francesa, Mr. Albígen, el cual pronunció al final del acto un entusiasta discurso, que fué contestado por Mr. Fournier.

Este brindó por Francia y Barcelona. El banquete resultó muy lucido.

Los marinos franceses se muestran muy contentos de los favores que se les tributan.

Además de los timbres de 5 céntimos de recargo sobre correos, se admiten en las expendedorías de la Compañía Arrendataria de Tabacos y se devuelve su importe en efectivo, los timbres para títulos de Deuda exterior y de Ultramar que rigeron en el último año económico.

El plazo de admisión termina el 31 del actual.

Han sido reeligidos alcaldes de Genia y Pauls respectivamente los Sres. D. Antonio Palau Vidal y D. Juan Ribera Serrres y elegido alcalde de Masdenverge don Joaquin Llatsé Llosa.

El Obispo de la Habana ha dirigido una extensa pastoral á sus feligreses protestando contra los actos del poder inventor americano relativos al divorcio y á las propiedades de la Iglesia.

Se queja del despojo que se hace á la Iglesia al apoderarse los ayuntamientos de los cementerios, y hace largas consideraciones sobre el matrimonio, institución que se destruye con el divorcio, introducido por los yankis.

El próximo número de *Tortosa Ilustrada*, correspondiente al domingo 23 del actual, publicará en sus artículos biográficos de «Tortosinos distinguidos», las de los jesuitas ilustres el P. Plá y el P. Saboya, ese último personaje de gran importancia en el siglo XVI y de quien apenas se tenían noticias y datos que de seguro serán leídos con avidez por los amantes de las glorias tortosinas y de los estudios-históricos.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica el plan de la distribución del contingente de 80.000 hombres, en la siguiente forma:

- Escolta real, 405.
- Infantería, 45.000.
- Caballería, 12.000.
- Artillería, 12.834.
- Ingenieros, 4.115.

El resto corresponde á las brigadas topográficas de Administración militar.

Se crean 56 regimientos de 571 plazas cada uno.

Los regimientos de artillería constarán de 495 plazas los unos y 430 los otros.

En el último reconocimiento facultativo efectuado en el Hospital militar de Barcelona fueron declarados inútiles para el servicio, entre otros, los individuos Jaime Villaregut Cunill y José Bengochea Gonzalez, del regimiento de Almansa, y Esteban Fábregas Cros y Federico Banaochoa, del de Luchana.

La compañía del Canal de Suez ha encargado á la casa W. Simous de Renfrew una enorme draga de grandísima fuerza para mejorar la entrada de Port-Said.

Las dimensiones de esta draga, la mayor del mundo, serán: longitud, 270 piés; altura, 48; profundidad, 19.

Tendrá 2.200 toneladas de capacidad y dragará á la profundidad de 40.

Podrán sacarse 1.500 toneladas de piedra y fango cada hora.

Han sido ya desencajonados los 30 toros que se han de lidiar en la plaza de Valencia durante las corridas que se han de celebrar en los próximos días 23, 24, 25 y 26 por las cuadrillas que anunciamos.

Según escriben de la capital del Cid, la animación es mucha y no hay duda

que en todas las corridas se llenará aquella plaza.

Uno de estos días publicará el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* las órdenes para el licenciamiento de 17.000 hombres.

La medida tiene únicamente por objeto facilitar brazos para la agricultura en esta época del año en que tan necesarios son aquéllos en los campos.

Los trenes que pasaron antes de ayer por esta ciudad en dirección á Valencia iban atestados de viajeros que aprovechan la rebaja de precios otorgada con motivo de las ferias y fiestas que se celebran en aquella capital.

Con motivo de haberse aplazado hasta el próximo otoño la aprobación del nuevo impuesto sobre la sal, este importante artículo ha sufrido notable descenso en su precio, cotizándose en la actualidad á 1'50 pesetas los 40 kilos.

De suerte que algunos especuladores de nuestra ciudad, que habían soñado en un bonito negocio adquiriendo extraordinarias cantidades de sal, han logrado tan solo un chasco mayúsculo.

El día 1.º del próximo mes de Agosto dará principio la redención á metálico de los mozos correspondientes al actual reemplazo y de los declarados soldados de los tres anteriores.

El plazo para estas operaciones terminará en 30 de Septiembre venidero.

En Portugal se obtienen 900 litros de trigo por hectárea cultivada; en Prusia 24.000: en Francia 1.650: y en Austria 1.700. Recientemente en ensayo practicado en el Brasil con trigos argentinos, se han logrado 737 litros por hectárea: este último en la Colonia Buen Suceso. En España obtuvimos en 1898 sobre 8,30 quintales métricos en secano y 16,28 en regadío.

Alcance de Madrid

Día 20

El fiscal militar ha devuelto la causa instruida por la rendición de Santiago de Cuba.

Ha formulado el fiscal sus conclusiones provisionales. Aunque se guarda sobre ellas reserva extremada, es probable que se pida para el general Toral la responsabilidad que determina el caso 2.º del artículo 295 del Código de Justicia Militar.

Para los demás procesados se pediría la pena señalada en el párrafo 3.º del mismo artículo.

La vista la celebrará el Supremo de la Guerra del 26 al 28 del corriente.

Sábase que asistirán á ella los agregados militares de varias embajadas.

Dice un telegrama de Roma que se experimentó un violento terremoto en la ciudad, alcanzando las sacudidas á los pueblos cercanos del agro romano.

Bastantes casas han quedado agrietadas.

Los presos en el reclusorio de «Regina Cœli» se amotinaron queriendo escapar.

El pánico se apoderó del vecindario de Roma.

El terremoto que conmovió la ciudad de Roma y el territorio circunstante está ligado con una violenta erupción del Etna.

Desde hace tres días vomita este volcan grandes humaredas y cenizas.

Dicen de Sevilla que á consecuencia de la ruptura de un alambre telefónico que cayó sobre el cable del tranvía eléctrico, ha ocurrido un accidente que ha ocasionado la muerte á un niño que quedó carbonizado, varias contusiones á una mujer y la muerte á un mulo.

El vecindario alarmado pide la supresión del tranvía eléctrico.

Creiendo las oposiciones que el Gobierno trata de sacar á flote el proyecto relativo á la Deuda, se preparan para rechazarlo, pues se hallan decididos los diputados de las minorías á que fracasen los planes del Gobierno.

Los señores Romero Robledo, Benalúa y Larios rechazan la fórmula de arreglo entre la Comisión de Presupuestos y los azucareros, que he comunicado esta tarde, y según la cual se fija como tipo de tributación el de 25 pesetas los 100 kilos para los azúcares nacionales y 85 para los extranjeros.

Dicen los referidos señores que el excesivo impuesto á estos últimos perjudica la producción española.

Ha fallecido la baronesa de Rothschild á los 74 años.

Era hermana de los jefes de la banca de París.

A pesar de los ruegos de Sr. Silvela, son muchos los senadores y diputados de la mayoría que desean ausentarse de Madrid.

Un senador ministerial decía esta tarde: —Para mí como si el Sr. Silvela no me hubiese escrito la carta que tanto está dando que hablar; me voy esta noche y ahí queda eso.

Se observó que los senadores y diputados que más interés demuestran en abandonar al Gobierno son los amigos del señor Pidal.

Ha sido ayer mañana enterrado el cadáver de D. Ricardo Ducazal.

El acompañamiento era muy numeroso. Enterado Mazzantini de la miseria en que deja el difunto á su familia, ha entregado á la viuda un billete de 1.000 pesetas.

Cuando estén cerradas las Cortes, el general Polavieja irá á visitar la fábrica de cañones de Trubia y de fusiles de Oviedo.

Es probable que luego vaya á hacer una cura al balneario francés de la La Bourboule.

Según noticias de Navarra, se observa agitación carlista en la frontera, siendo muchos los partidarios del pretendiente los que van á conferenciar con los emisarios de D. Carlos.

Por otra parte se añade que no hay temor por ahora de que ocurran disturbios.

El Corresponsal.

José Ballester,
MÉDICO-OCULISTA



TORTOSA (LA GENIA)

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida. — **Zapatería Moreso.**

Plaza de la Catedral.

Tortosa: Imp. de F. Blarnés, Cambios, 3, bajos.

EL NUEVO DIARIO

Órgano del partido liberal dinástico

Defensor de los intereses morales y materiales

de ORTOS, ROQUETAS y GANDESA

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua minero medicinal Clorurada, bicarbonatada y litínica

DEL MANANTIAL DE NUESTRA SENORA DE LA

ESPERANZA en TORTOSA

Declarada de utilidad por Real Orden de 1.º Agosto de 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia a las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPOSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio d: San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760)

Francisco Mestre--TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados:

Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑO-

LA, la más permanente, líquida y fluida de todas.—CATÁLOGOS GRATIS.